

С
М
У
К

ОУТВЕРДИ, БЖЕ, СТЪЮ ПРАВОСЛАВНЮ ВЪРЪ, ПРАВОСЛАВНИХЪ ХРІСТІАНЪ, КО ВЪТЪКЪ ВЪТКА.



ПРАВОСЛАВНОЕ ПРИДНЕСТРОВЬЕ

Издание Тираспольско-Дубоссарской епархии Молдавской митрополии
Газета основана в 1998 году

19 (277)
ноябрь, 2010

21
ноября

Собор Архистратига Михаила и пращы Небесных сил бесплотных

Христиане! Все мы странствуем, доколе живем на земле; жизнь наша путь в небесное наше Отечество, а мы все – странники и пришельцы, *не имеем здесь постоянного града, но ищем будущего* (Евр. 13, 14), и в сем таинственном странствовании как часто встречаем мы непроходимые стремнины бед и несчастий; как часто среди волнующегося житейского моря утлая ладья нашего благополучия сокрушается о подводный камень козней и лукавства человеческого или правосудия Небесного; как часто преследуют нас враги внешние и внутренние!

Но если мы живем верою в Сына Божия, возлюбившего нас и предавшего Себя за нас (Гал. 2, 20), если Христос Иисус освящает нас Кровью Своею, если мы братолюбивы, странноприимны, благотворительны и всегда имеем добрую совесть, то Бог мира во всех обстоятельствах жизни посылает нам, по молитве Церкви, Ангела мирна, верна наставника, хранителя душ и телес наших. Ибо где вождь, там и воин; где господин, там и слуга, – где Христос, там и Ангелы. Но где нет Его, там страх и ужас, там сеть и пагуба, там смерть и диавол.

Так, когда Саул отпал от Господа своего, тогда вселился в него дух лукавый. Также когда Давид посмотрел на непорочную Вирсавию очами греховного вождения, тогда вселился в него дух плотской нечистоты.

А потому, да испытает беспристрастно каждый из нас свою совесть, не уклонилось ли и наше сердце от Господа? Ходим ли мы по заповедям и оправданиям Его, и думаем ли мы о спасении души своей? Ибо Ангелы служат только при таких человеках, которые имеют наследовать спасение, и посылаются к тем наипаче, которые чтут Бога не устами своими, но сердцем чистым и духом сокрушенным.

Возлюбленные братья, вера, приобретающая нам Ангельское общение и хранение, должна быть соединена



с истинным сокрушением о грехах наших и с сердечным обращением ко Господу Богу. *Если не обратитесь, – вещал Господь Ангелов и человеков, – и не будете как дети, не войдете в Царство Небесное; говорю вам, что Ангелы их на небесах всегда видят лице Отца Моего Небесного* (Мф. 18; 2, 10).

Сверх того Ангелы пред величество Божие приносят наши молитвы, милостыни и другие добрые дела наши, – не потому, впрочем, что Бог как бы Сам не видит благих дел наших, но потому, что Ангелы ходатайствуют о нас. В Ветхом Завете, прежде нежели дан был закон Моисеев, Ангелы учили праотцев наших закону и воле Божией и показывали им путь спасения, как свидетельствует о сем св. Дионисий Ареопагит; а по даровании закона они наставляли и руководили их к исполнению оно и ко всему доброму. Да и после того, даже по пришествии благодати, тысячекратно руководили Ангелы и руководят среди сеймногобедственной жизни, наставляя на путь истины, охраняя от соблазнов и заблуждений, избавляя от напастей и защищая от врагов видимых и невидимых.

Наконец, Ангелы объявляют нам дела и волю Божию посредственно и непосредственно. Так, Архангел Гавриил во граде Галилейском Назарете благовестил волю Божию Деве Марии, что Она наитием Святаго Духа зачнет во чреве Своем и родит Сына Еммануила. Так, при рождении Иисуса Христа Ангелы возвестили пастырям, что Христос родился в Вифлееме Иудейском.

Таково неизреченное благодеяние Божие к роду человеческому! Такова любовь Отца Небесного к земнородным Его чадам. Посему преклоним ныне колена сердец наших пред Господом Богом в благодарном смирении, и возблагодарим пред Ангелами Его. Они суть чистейшие души нетленные, безсмертные, посылаемые в служение человеку брэнному, смертному и грешному. Очистим убо сердце наше от похотей лукавых покаянием искренним и нелицемерным, и чтобы не попасть нам в руки демонов, будем молить Ангела нашего Хранителя, чтобы он помог нам побеждать мир, плоть и диавола.

Митрополит Арсений (Москвин)

ЦЕРКОВЬ И ОБЩЕСТВО

НАВСТРЕЧУ ЗВЕЗДУ ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ

В Тираспольско-Дубоссарской епархии началась подготовка ко II съезду православной молодежи «Православные традиции – молодежь и современность», который пройдет 26 ноября в Дубоссарах. Создан оргкомитет по подготовке съезда, куда вошли представители епархии, нескольких министерств и ведомств. О своем приезде в Приднестровье уже заявили представители молодого поколения из России, Украины, Эстонии, Республики Молдова.

«Мы желаем, чтобы в Приднестровье появился союз православной молодежи. Естественно, для того, чтобы этот союз мог вписываться в реальность нашего времени, мы должны узнать не только потребности, но и предложения молодых людей для решения вопросов, которые сегодня перед нами ставит жизнь», – сказал председатель епархиального отдела по связям с организациями образования и молодежной политики протоиерей Виталий Коваль.

Съезд православной молодежи продлится один день. По доброй традиции начинать всякое дело с совместной молитвы, перед началом форума будет совершен молебен. Работа съезда будет вестись по следующим направлениям: «Православие и СМИ», «Православие и искусство», «Социальное служение молодежи», «Православие и воспитание», «Православие и патриотизм», «Православие и история».

Предполагается, что участники съезда, помимо резолюции, примут обращение к своим верующим и неверующим сверстникам. В завершение работы форума их вниманию будет представлен концерт духовных песнопений.

(Продолжение темы – на 2-й стр.)

28
ноября

прп. Паисия Нямецкого (Величковского)

«**Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам. Ибо всякий просящий получает, и ищущий находит, и стучащему отворят.**»
(Мф. 7, 7; Лк. 11, 9)

Эти слова Спасителя в полной мере можно отнести к преподобному Паисию (Величковскому), всю свою долгую жизнь пребывавшему в непрерывном духовном поиске, смиренно моля Бога указать ему, монаху XVIII века, путь спасения. Для духовного возрождения России XVIII-XIX веков старец Паисий сделал не меньше, чем святой Сергий Радонежский для Московского царства или прп. Антоний Печерский для Киевской Руси. Прп. Паисий Величковский не был реформатором Православной Церкви, он был восстановителем монашеской традиции. Главным делом его жизни стало возрождение в Православии школы старчества.

Преподобный Паисий (в миру Петр Величковский) родился 21 декабря (по ст. ст.) 1722 года на Украине в глубоко религиозной семье потомственных священников. Весь род Величковских и по мужской, и по женской линии служил Богу. С раннего возраста Петр был человеком книжного духа. В доме настоятеля Успенского собора Полтавы было много духовных книг. Мальчик рано начал читать Священное Писание и святых отцов. Древние подвижники, о которых Петр узнавал из житийной литературы, стали его героями. Им он хотел подражать, их путем идти во след Христу.

Поступив в 13 лет в Киевскую академию, Петр с радостью начал учиться, не забывая при этом о главном – о душе. Написав для себя короткое правило, мальчик стремился неукоснительно его соблюдать: не осуждать своих братьев

чуждой им культуры, молиться же продолжали по-славянски, что приводило к болезненному разрыву церковного сознания, травмировало детские души.

Задыхаясь в чуждой атмосфере, Петр начал скучать, томиться, пока окончательно не охладил к «языческой мудрости», как впоследствии он сам определил пред-

даже тогда, когда собственными глазами видел их согрешения, никогда ни к кому не иметь ненависти и от всего сердца прощать ближним согрешения их. С первых дней учебы Петр мечтал о монашеской жизни. Посещая в свободное время Киево-Печерскую лавру, он непременно бывал в святых пещерах, пропитанных благодатным духом первых русских иноков. Молодого Величковского не привлекала богатая и сытая жизнь некоторых монахов знаменитой Лавры, но скорее пугала и отталкивала. Петр мечтал принять монашеский постриг непременно в бедной, удаленной от мирского шума обители.

Для человека первой половины XVIII века подобные мысли были большой редкостью. Они совершенно не сочетались с жизненными установками, насаждаемыми в академии, где ничего не говорилось о святых подвижниках и отцах Православной Церкви. Преподавание в начальных классах сводилось к бесконечной зубрежке латинской грамматики, так как все обучение, включая и чтение Священного Писания, велось по-латыни. Учащиеся постепенно забывали родной язык, начинали мыслить и богословствовать на языке

подаваемую в академии науку. Сложившаяся обстановка подтолкнула робкого и кроткого по природе отрока к дерзновенному шагу. В 17 лет Петр бежит из академии, чтобы, наконец, осуществить свою тайную мечту – начать иноческую жизнь под руководством старца. Петр, юноша из знатной семьи, становится одним из нищих странников, бродивших в то время по бесконечным просторам России в поисках истинного духовного руководства.

ВОССТАНОВИТЕЛЬ МОНАШЕСКОЙ ТРАДИЦИИ



Духовная жизнь послепет-

ровской империи находилась в глубоком кризисе. Церковная реформа не пощадила никого. Начав с упразднения патриаршества, превратив священнослужителей в чиновничий класс, царь обрушился и на монахов. В стране резко сократилось число монастырей. Многие из них были отданы под казармы

во владениях иноверных турок, которые всячески притесняли монахов. Разоряемые турецкими властями, монастыри беднели и входили в неоплатные долги. Монахи расходились из своих обителей, и цветущие монастыри оставались на произвол судьбы. Многие из богатой монашеской традиции было утеряно: Паисий не находит и на Святой Горе духоносного наставника. Кроме того, иноки славянского племени пребывали в особо тяжелом положении из-за недружелюбного отношения к ним греков.

Поселившись в убогой келии, питаясь хлебом и водой, да и то через день, Паисий провел четыре года в одиночестве и безмолвии. Его утешением и путеводной звездой становятся рукописи святоотеческих писаний, которые он находит в монастырских библиотеках болгарских и сербских обителей. Впитывая в себя опыт древних подвижников, Паисий постепенно превращается в мудрого наставника.

Когда в его одинокую келию пришел юный Виссарион, Паисию уже было что сказать новонаначальному иноку. Через несколько лет рядом с первыми учениками жило уже 50 монахов. Уступая просьбе братии, Паисий принял сан священника и стал настоятелем славяно-молдавского братства в Ильинском скиту. Евангельский дух любви прочно соединил разных по возрасту и языку иноков: молдаване, украинцы и русские жили единой душой и единым сердцем.

Отец Паисий ввел в жизнь Ильинского скита забытую многими на Афоне практику «умного делания». Монахи трудились, читали святых отцов, беспрекословно

(Окончание на 2-й стр.)

ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВЕСТИ



27 ОКТЯБРЯ в храм в честь преподобной Параскевы Сербской с. Терновка Слободзейского района прибыл мироличный образ иконы Божией Матери, именуемый «Игоревская». Он был доставлен благочинным Слободзейского округа протоиереем Василием Данилеску. Встречал икону настоятель прихода протоиерей Василий Криста и собор священников, которые приехали разделить духовную радость.

Богослужение украшал своим пением диакон Димитрий Коваль. В конце богослужения отцу настоятелю протоиерею Василию по благословиению Высокопреосвященнейшего Владимира, Митрополита Кишиневского и всея Молдавии, была вручена медаль прп. Паисия Величковского. Также по благословиению Преосвященнейшего Саввы благочинный преоднес епархиальный орден Архангела Михаила благотворителям прихода Иоанну Владимировичу Ливецкому и Олегу Викторовичу Кифяк. С кратким поздравительным словом обратились к прихожанам глава госадминистрации села Николай Петрович Некрасов. В 13.45 икону Божией Матери «Игоревская» увезли на другой приход. * * *



29 ОКТЯБРЯ на фотовыставке, организованной в кинотеатре «Тирасполь», состоялся диалог на тему навязывания празднования Хэллоуина в общеобразовательных учебных заведениях Приднестровья. На встрече присутствовали представители общественных и молодежных организаций, Министерства просвещения ПМР, вузов столицы и Тираспольско-Дубоссарской епархии в лице пресс-секретаря игумена Христофора (Вахабова) и протоиерея Иоанна Аксентия.

Основной диалог завязался между священнослужителями и молодежью, в котором многие узнали о происхождении «праздника» и о негативном опыте Москвы, по итогам которого уже несколько лет запрещено проводить данное мероприятие.

Благодаря своим вопросам студенты узнали много нового для себя о некоторых важных аспектах Православия и жизни Церкви в современном обществе. Поэтому было предложено такие встречи проводить чаще.

В этот же день, по благословиению Епископа Тираспольского и Дубоссарского Саввы, игумен Христофор принял участие в праздновании 60-летнего юбилея школы-интерната для неслышащих детей. Данное учебное заведение уже несколько лет находится под духовным окормлением Христо-Рождественского кафедрального собора и воскресной школы «Ладья».

Преподнес в дар руководству интерната Архиерейскую грамоту и комплект классической литературы, отец Христофор пожелал всему коллективу помощи Божией в таком важном деле, как лечение и адаптация детей с нарушениями слухового аппарата. * * *

4 НОЯБРЯ, в день празднования Казанской иконы Божией Матери, по благословиению Епископа Тираспольского и Дубоссарского Саввы, благочинный Слободзейского округа протоиерей Василий Данилеску с собором духовенства благочиния совершил освящение памятного камня и поклонного креста в селе Фрунзе Слободзейского района, установленных на месте, где будет воздвигнут храм во имя Казанской иконы Божией Матери. Вместе с сельчанами за богослужением молились глава государственной администрации Слободзейского района, житель этого же села Василий Васильевич Тищенко, а также глава госадминистрации села Фрунзе Алексей Иванович Комков, директор фирмы «Интерцентр Люкс» Анатолий Иванович Дзернович, который уже внес свой маленький «кирпичик» – 50 000 руб., и другие официальные лица – депутаты Верховного и районного Советов.



Протоиерей Василий Данилеску призвал сельчан быть в единстве и вместе вложить все силы и свои лепты для воздвижения на этом святом месте церкви, которая будет радовать нынешнее и будущее поколение.

Начать строительные работы планируется в начале будущего года. После торжественного освящения места будущей церкви была также освящена амбулатория с. Фрунзе, где трудятся местные жители и принимают участие те, кто нуждается в медицинских процедурах для укрепления своего здоровья. * * *



8 НОЯБРЯ, в день памяти св. вмч. Димитрия Солунского, свой престольный праздник отметил храм села Суклеи. Торжественное богослужение возглавил благочинный Слободзейского округа протоиерей Василий Данилеску. Ему сослужило духовенство Тирасполя, Кицкан, Григориопольского благочиния, а также Слободзейского округа. Храм был переполнен прихожанами и гостями из разных приходов. Благочинный поздравил отца настоятеля протоиерея Алексея Тома и собратьев, а также прихожан, и поблагодарил за совместную молитву. Особой благодарности заслужил отец Алексей за труды прошедшего года, которые оказались очень плодотворными.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Магизм как состояние сознания возмозжен всюду. Яркий пример его в христианской практике – крещение, причастие, венчание или монашеский постриг по принуждению или по чисто житейским побуждениям (например, чтобы не болеть и т.п.), а не по вере, как об этом говорит Господь (Мк. 16, 16).

Выражением того же магического сознания является распространяющееся в последние десятилетия так называемое отчитывание (экзорцизм). Занимаются им отдельные священники, зачастую не имеющие на то благословения епископа, без которого иерей в принципе не имеет права совершать ни одного священнодействия. (Ссылки заклинателей на разрешение духовника являются не более как попыткой самооправдания, поскольку в любом случае требуется благословение епископа, без которого любое священнодействие и тем более отчитывание превращается в деяние антиканоническое, губительно действующее и на заклинателя, и на больного.) Лаодикийский собор (364) постановил: «Не произведенным от епископов не должно заклинати ни в церквах, ни в домах...» (пр. 26). Это красноречиво свидетельствует как о том, насколько нецерковный характер имеет новая практика, так и о духовном

состоянии отчитывающих. Преподобный Иоанн Кассиан Римлянин очень определенно говорит о последнем: «А кто жаелает повелевать нечистыми духами, или чудесно подавать здравие болящим,

или являть перед народом какое-либо из дивных знамений, тот хотя призывает имя Христова, но бывает чужд Христа, поелику, надменный гордостью, не следует Учителю смирения... Посему-то отцы наши никогда не называли тех монахов добрыми и свободными от заразы тщеславия, которые хотели слыть заклинателями...».

Экзорцизм имел место в древней Церкви в силу особых дарований, ниспосылаемых ей в тот период, но был прекращен. «Постановления апостольские» (III в.) уже запрещаютставлять экзорцистов, мотивируя это тем, что «славный подвиг заклинания есть дело добровольного благорасположения и благодати Божией через Христа, наитием Святого Духа, потому что получивший дарование исцелений показывается через откровения от Бога и благодать, которая в нем, явна бывает всем». В V в. экзорцисты уже не упоминаются. Специальной же чин отчитывания в требнике митрополита Петра Могила (XVII в.) католического происхождения, и в Русской Церкви он не получил никакого практического признания. Ни один из русских святых не

ЭКЗОРЦИЗМ

После окончания богослужения состоялась братская трапеза для всех прихожан и гостей. * * *

С 8 НОЯБРЯ Приднестровский государственный институт развития образования совместно с Тираспольско-Дубоссарской епархией проводит курсы повышения квалификации учителей – преподавателей предмета «Основы православной культуры».



К эксперименту ежегодно подключается все больше школ, в которых будет читаться данная учебная дисциплина. В рамках курсов директора и преподаватели школ со всего Приднестровья прослушали лекции в стенах воскресной школы «Ладья», действующей при кафедральном соборе Рождества Христова г. Тирасполь.

Лекции на темы «Опыт воскресных школ в преподавании Православия детям» и «Культура Церкви в историческом пространстве Руси» прочитал игумен Христофор (Вахабов).

Планируется чтение подобных лекций в некоторых учебных заведениях республики, участвующих в эксперименте по преподаванию основ православной культуры в школах. * * *

По благословиению Преосвященнейшего Саввы и в рамках осуществления социальных проектов женсовет Тираспольско-Дубоссарской епархии пожертвовал детскому дому с. Попенки две стиральные машины, предоставленные спонсорами. После первого посещения данного детского учреждения Правящий Архиерей обратил на него особое внимание, поручив женам священнослужителей опекать детский дом. Матушки также вручили детям нательные крестики и сладкие подарки. Кроме того, детский дом постоянно посещают священнослужители Рыбницкого благочиния. * * *



9 НОЯБРЯ завершился один из начальных этапов работы по строительству Успенской церкви г. Каменка. Были смонтированы последние из 106-ти железобетонных опор в основание будущего храма. Их изготовление, доставка и монтаж стали возможными благодаря помощи следующих приднестровских предприятий и организаций: Дубоссарская ГЭС, ЕРЭС, «Днестрэнерго», «Тираспольэнерго», «Тираспольтрансгаз-Приднестровье». * * *



9 НОЯБРЯ в актовом зале госадминистрации г. Григориополь состоялось собрание работников РОВД по случаю 19-летия его формирования. На нем выступил с докладом настоятель Вознесенского храма протоиерей Николай Дзыговский. Он отметил важность сотрудничества Церкви и государства в области духовного, культурного, нравственного и патриотического образования и воспитания народа, а также христианского поления о сотрудниках правоохранительных учреждений, трудов по профилактике правонарушений, духовного окормления находящихся в заключении.

Руководство РОВД предложило проводить встречи духовенства с работниками отдела. На это предложение духовенство Григориопольского благочиния откликнулось с готовностью. Планируется провести цикл лекций-бесед по основам Православия и на духовно-нравственные темы. Протоиерей Николай отметил, что священники будут рады поделиться с работниками отдела своими знаниями и опытом для того, чтобы вместе поделиться Богом и народу. * * *

11 НОЯБРЯ во Дворце Республики состоялось открытие двухдневной научно-практической конференции на актуальную тему защиты прав ребенка в современном мире, организатором которой выступило Министерство просвещения ПМР.

В зале дворца собралась педагогическая общественность, начальники управлений образования и заместители глав госадминистраций городов и районов республики, представители Министерств здравоохранения и социальной защиты, Министерства внутренних дел, юстиции, а также Тираспольско-Дубоссарской епархии. Среди гостей – участники конференции были представители Российской Федерации, Белорусии, Республики Молдова, Гагаузии, занимающиеся у себя на местах вопросами защиты прав ребенка. В центре внимания всех собравшихся были вопросы обеспечения благоприятных условий для жизни, развития и воспитания детей.



По просьбе министра просвещения ПМР М.Р. Пащенко, в рамках данного мероприятия, в кафедральном соборе Рождества Христова г. Тирасполь состоялся концерт духовных песнопений для гостей республики в исполнении Приднестровского государственного хора.

По материалам пресс-службы Министерства просвещения ПМР

отчитывал, и именно потому, что был свят, то есть имел дар Святого Духа, которым и совершал исцеления.

Православная Церковь всегда следовала словам Спасителя, что «сей род изгоняется только молитвою и постом» (Мф. 17, 21), то есть правильной подвижнической жизнью, благода-

ря которой христианин по мере смирения достигает бесстрастия и получает от Бога дар победы злых духов. Только достигший бесстрастия способен без вреда для больных и для себя вступить в открытую борьбу с духами тьмы. Однако таковых и в древности были единицы, а о настоящем времени и говорить не приходится. Поэтому священник, даже самый благочестивый, но дерзающий сам с помощью особых молитв и священнодействий («ех орегате») изгонять (отчитывать) злых духов «Иисусом, Которого Павел проповедует» (Деян. 19, 13), рискует не только себя подвергнуть тому поруганию от них, о котором промыслительно повествует Книга деяний апостольских, но и вернуть к бесноватости в еще большие болезни и страдания. Не имея дара Святого Духа, нельзя создавать видимость действия Его дара. Святитель Игнатий с горечью воскликнул о подобных попытках: «Душепагубное актерство и печальная комедия – старцы, которые принимают на себя роль древних святых

старцев, не имея их духовных дарований».

Бесов могли изгонять только святые, и не из всех подряд, а лишь из тех, на которых указывал им Сам Господь. При этом святые исцеляли «просто» молитвой, большей частью внутренней, невидимой для других, реже – внешней (см., например молитвы святителей Василия Великого, Иоанна Златоуста), совершая таинства Покаяния, Соборования, Евхаристии, но без какого-либо специального заклинательного чинопоследования, поскольку таковой уже совершается над всеми верующими перед таинством Крещения и является освящением их акта сознательного отречения от сатаны и всех дел его.

Господь запрещал говорить бесноватым, и святые отцы категорически запрещали слушать их и входить в какой-либо контакт с говорящими духами. Теперь же во время отчитывания бесы получают полную свободу «проповедовать», вводит присутствующих в заблуждение, заражать их своим духом лукавства, гордыни, плотских страстей и т.п. Нередко при этом ведется телесемка, которая распространяет бесовскую ложь на еще более широкий круг людей.

Алексей ОСИПОВ, профессор Московской Духовной академии

(Окончание в следующем номере)

Уважаемые
читатели!

Просим вас не использовать газету в бытовых и хозяйственных нуждах. На ее страницах печатаются молитвословия и священные изображения. Если газета вам стала ненужной, подарите ее или предайте огню.

Газета

"Православное Приднестровье" зарегистрирована в Министерстве информации и телекоммуникаций ПМР.

Свидетельство № 91/1 от 26.12.2001 г.

Учредитель:
Тираспольско-Дубоссарская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

Адрес
редакции:
3300,
г.Тирасполь,
ул. Шевченко, 25
тел.: (+373 533)
9-52-18,
9-56-74.
E-mail:
diocese@idknet.com
Официальный сайт
епархии:
www.diocese-tiras.org

Газета
отпечатана
в ЗАО "Типар".
МД-3300,
г. Тирасполь,
ул. 25 Октября,
99

Объем –
2 печатных листа

Тираж:
3000 экз.
Заказ №_

Редколлегия

Подписано
в печать
17.11.2010 г.

ноябрь
2010
№19
(277)

НОВОСТИ ЕПАРХИАЛЬНОЙ ЖИЗНИ

29 ОКТЯБРЯ Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва с сопровождающими его спутниками был принят Святейшим Патриархом Святого града Иерусалима и всей Палестины Феофилом III в Патриаршей резиденции. В ходе встречи, которая проходила в духе Христовой любви, Преосвященный Савва рассказал Его Святейшеству о жизни возглавляемой им епархии и о сегодняшнем положении Приднестровской Молдавской Республики, которая в этом году отменила 20-летие со дня своего образования. Его Святейшество с большим интересом выслушал рассказ Владыки и пожелал ему помощи Божией в его служении и дальнейших благословенных трудов на пользу Матери-Церкви. Его Святейшество преподал Свое Патриаршее благословение на служение Епископа Саввы во всех Святых местах на время его паломничества во Святую Землю.



30 ОКТЯБРЯ Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва, в дни своего паломничества во Святую Землю, сослужил Всенощное бдение Митрополиту Чебоксарскому и Чувашскому Варнаве, которое оба иерарха совершали в Троицком соборе Русской Духовной Миссии в Иерусалиме. В ночь с 30 на 31 октября Епископ Савва совершил Божественную литургию на величайшей святыне христианства – Гробе Господнем совместно с Архиепископом Константиновским Аристархом – секретарем Священного Синода Иерусалимской Патриархии и Митрополитом Чебоксарским и Чувашским Варнавой, а также с другими священнослужителями, прибывшими в составе паломнических групп во Святой Град Иерусалим. Во время Божественной литургии Епископ Савва возносил сугубые молитвы за всю боголюбивую паству своей епархии и православного народа Приднестровья. Преосвященный Владыка также молился за прихожан храма иконы Божией Матери «Троеручица» в Орехово-Борисово г. Москвы, где он является настоятелем, а также за всех благотворителей и меценатов, которые помогают возрождаться и благоукрашаться храмам Божиим, как на Приднестровской, так и на Московской земле.

4 НОЯБРЯ, в праздник Казанской иконы Божией Матери и День народно-единства, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Казанском соборе на Красной площади.

Перед началом богослужения Предстоятель Русской Церкви посетил Иверскую часовню у Воскресенских ворот, где поклонился чтимому списку Иверской иконы Пресвятой Богородицы.

За Литургией в Казанском соборе Его Святейшеству сослужили: митрополит Мессогейский и Лавреотийский Николай (Элладская Православная Церковь); епископы Тираспольский и Дубоссарский Савва, Женевский и Западно-Европейский Михаил, Дмитровский Алек-



сандр; секретарь Патриарха Московского и всея Руси по городу Москве протоиерей Владимир Диваков; настоятель Казанского собора протоиерей Николай Иноземцев; руководитель личного секретариата Патриарха Московского и всея Руси иеромонах Антоний (Севрюк) и клирики московских храмов.

В алтаре храма молились: руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей; председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством епископ Павлово-Посадский Кирилл; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин.

На богослужении присутствовал Президент Республики Южная Осетия Э.Д. Кокоты.

За Литургией Святейший Патриарх Кирилл рукоположил диакона Владимира Устинова, клирика столичного храма Покрова Божией Матери на Городне, во пресвитера.

По окончании богослужения от лица духовенства к Святейшему Владыке обратился протоиерей Николай Иноземцев, который преподнес Его Святейшеству образ святителя Николая Чудотворца.

Предстоятель Русской Церкви поздравил всех собравшихся с праздником в память избавления Москвы и России от иноземных захватчиков в 1612 году и Днем народно-единства.

Затем Святейший Патриарх Кирилл возглавил крестный ход к Никольской башне Московского Кремля, где совершил чин освящения отреставрированной надвратной иконы Николы Можайского.

По материалам пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси



7 НОЯБРЯ, в неделю 24-ю по Пятидесятнице, Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва совершил Божественную литургию, а накануне – Всенощное бдение в Покровском храме Патриаршего Подворья женской монашеской общины в селе Покровском Подольского района Московской области – представительстве Тираспольско-Дубоссарской епархии.

За богослужением Преосвященному Владыке сослужили духовенство храма и личный секретарь епископа – игумен Венедикт (Цирков).



После богослужения архипастырь детально ознакомился с ходом реставрационных работ и настенной иконописи центрального восьмерика храма, осмотрев который, одобрил уже выполненные работы и дал свои рекомендации и святительское благословение на продолжение дальнейших трудов на благоукрашение Дома Божиего. Также Владыка обратил свое слово к многочисленным прихожанам, раскрыв тему евангельского чтения, после чего лично пообщался с народом Божиим, преподав всем свое благословение.

14 НОЯБРЯ, в неделю 25-ю по Пятидесятнице и день памяти святых бесребренников и чудотворцев Космы и Дамиана Асийских и матери их преподобной Феодотии, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил служение Божественной литургии в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя.

Его Святейшеству сослужили: митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий; управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий; митрополит Астанайский и Казахстанский Александр; архиепископ Симбирский и Мелекесский Прокл; архиепископ Сергиево-Посадский Феогност; епископ на покое Захумско-Герцеговинский Афанасий (Евтич) (Сербская Православная Церковь); епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва; епископ Южно-Сахалинский и Курильский Даниил; епископ Солнечногорский Сергей; епископ Нарвский Лазарь; епископ Рузавский Климент; секретарь Патриарха Московского



и всея Руси по городу Москве протоиерей Владимир Диваков; ключарь Храма Христа Спасителя протоиерей Михаил Рязанцев; заместитель управляющего делами Московской Патриархии игумен Савва (Тутунов); руководитель Личного секретариата Патриарха Московского и всея Руси иеромонах Антоний (Севрюк).

За Литургией Святейший Патриарх Кирилл и сослужащие Его Святейшеству архиереи совершили хиротонию архимандрита Варнавы (Сафонова) во епископа Павлодарского и Усть-Каменогорского.

Чин хиротонии архимандрита Варнавы (Сафонова) был совершен в соответствии с определением Священного Синода Русской Православной Церкви от 6 октября 2010 года (журнал 97).

По окончании Божественной литургии Предстоятель Русской Церкви вручил новохиротонисанному епископу Варнаве архиерейский жезл и произнес напутственное слово, после чего епископ Варнава преподал богомольцам первое архипастырское благословение.

Затем Святейший Патриарх обратился к собравшимся с Первосвятительским словом.

Во внимание к помощи в восстановлении и строительстве храмов и монастырей Русской Православной Церкви ряду благотворителей были вручены высокие церковные награды.

По материалам пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси



В Центральной городской библиотеке г. Тирасполь организованы показы фильмов духовно-нравственного содержания.

Приглашаются все желающие.

20 ноября – «15 Патриархов всея Руси».

Начало просмотра – в 14⁰⁰.

Место проведения – сектор нотной-музыкальной литературы Центральной городской библиотеки г. Тирасполь.

РЕКОМЕНДУЕМ ПОСМОТРЕТЬ

НА ГОСУДАРСТВЕННОМ ТЕЛЕКАНАЛЕ ТВ ПМР

Каждое воскресенье – в 18⁰⁰ – «Слово пастыря» (на русском языке), в 12⁰⁰ – «Слово пастыря» (на молд. языке).

Каждый понедельник – в 17⁰⁰ – фильмы из цикла

«РАЗМЫШЛЕНИЯ О ДУХОВНОМ».

22 ноября – «15 Патриархов всея Руси».

29 ноября – «Христос и антихрист в творчестве Достоевского».

НА КАНАЛЕ ТСВ программа «Соль земли» каждое воскресенье в 18³⁰ и повторы в понедельник в 14⁰⁰ и субботу в 10⁰⁰.